

# 丑闻！ 韩滑冰名将 指控前教练性侵



◆赵宰范

一个月前，韩国短道速滑世界冠军沈石溪出庭指证前教练赵宰范曾殴打她和另外3名队员长达7年之久。9日，沈石溪又一次站了出来，控诉自2014年索契冬奥会以来长期遭到赵宰范的性侵。韩国文化体育观光部已就沈石溪事件向受害当事人和国民道歉，并表示将重新研究体育界性暴力相关的制度和对策。

沈石溪称，从2014年索契冬奥会起就受到赵宰范的日常暴力、暴言和性侵犯

## 事发 遭殴打缺席总统见面会

2018年1月17日，韩国忠清北道镇川郡，韩国总统文在寅现身短道速滑国家队训练中心，看望正在备战平昌冬奥会的运动员，但主力队员沈石溪却不在队内。

短道速滑女队是韩国冬季项目的一支王牌军，平昌冬奥会更是定下4金目标。总统来探望，绝对主力竟然不在，这让韩国媒体有些生疑。当时，韩国队方面给出的理由是沈石溪因重感冒暂时不在队内。

韩国媒体很快发现，事情远非这样简单。文在寅探访的前一天，韩国短道速滑女队主教练赵宰范殴打了主力队员沈石溪，致其轻微脑震荡。当天，沈石溪便离开了国家队，也错过了第二天的总统见面会。

韩国冰上联盟随即展开调查，确认情况属实后第一时间解除了赵宰范在国家队的职务，并召回韩国女队2006年都灵冬奥会时的主教练朴世友。临阵换帅，韩国女队在家门口的表现也有些起伏，最终只拿到了两枚金牌。

随后的调查中，赵宰范向警方承认，自己在国家队集训期间确实打过沈石溪和其他队员，目的是为了“提高她们的水平”。

2018年9月，韩国一审判决赵宰范暴行罪名成立，判处有期徒刑10个月。

## 升级 指控长期遭赵宰范性侵

2018年12月17日，沈石溪曾出庭指证，赵宰范曾多次殴打她和数名队员，造成多名队员骨折、耳膜撕裂等。这一次，沈石溪又站出来指控遭到赵宰范性侵。

据韩国警方消息，沈石溪在去年第一次指控赵宰范暴行时就明确提到了自己被性侵的事情。但警方为了取得证据，让沈石溪暂时保守秘密。这段时间，警方已秘密调查了赵宰范手机、电脑等相关信息。

沈石溪通过律师揭露，从2014年索契冬奥会开始便受到赵宰范的日常暴力、暴言和性侵犯的对待，当时她只有17岁，还是一名高一学生，“这种性犯罪是从从小就积累的，对她（沈石溪）的伤害是无法用言语形容的。”按照沈石溪方面的消息，从2014年到2018年平昌冬奥会前两个月，经常遭受到赵宰范的性侵犯暴行，场所是沈石溪的母校韩国体育大学冰场的教练更衣室、位于首尔的韩国泰陵运动员村、忠清北道的镇川运动员村更衣室等。

沈石溪称这些年她一直隐瞒自己受害的事实，原因是赵宰范多次威胁她：“如果曝光的话，就终结你的运动生涯。”

如今勇敢地站出来，沈石溪希望通过自己的这次揭露可以杜绝韩国体育界今后还有类似事情发生，“无论什么理由，我都希望根除暴力行为。”

韩国文化体育观光部第二次官卢泰刚就这一事件表态，将重新研究体育界性暴力相关的所有制度和对策，“没能预防类似事件的发生，事件发生之后没能保护好选手，我作为负责人向受害当事人和家人，还有韩国民众表示深深的歉意。”



◆韩短道速滑名将沈石溪

## 劣迹 队员因遭毒打集体出走

韩国短道速滑是一个奇葩的团队。这个团队不仅对外劣迹斑斑，队内也非常不和谐，自2002年盐湖城冬奥会起，韩国短道速滑队频频发生内讧。2004年，韩国队爆出女队主力选手集体出走的新闻，究其原因在于主教练对于选手的无故谩骂及殴打。

据韩联社报道，数名女运动员离开韩国国家队训练营，其中4人年龄不满20岁，她们声称此举是为了抗议教练员对她们进行残酷的殴打。韩国通讯社援引了这些女运动员手书的声明，但没有具体列出这些运动员，以及被控殴打队员的教练员的姓名。

据运动员的叙述，在2004年10月的训练期间，一名教练曾用冰刀鞘抽打一名女队员的屁股，并强迫她做俯卧撑，直到这名队员累得趴下为止，接着，这位余怒未消的教练又扼住这名女队员的脖子，不停地用重拳猛击她的面部。据运动员介绍，类似的体罚不仅发生在训练期间，即使在她们参加国际赛事时也经常遭到这样的对待。

多名队员不堪忍受体罚的消息披露后，在韩国引起不小的轰动，两名韩国短道速滑队教练和数名韩国滑冰联盟的高级官员随即引咎辞职。

据《新京报》报道

## ◆本土新闻

### 内蒙古竞技体育 成绩实现再突破

◇晨报融媒记者 李艳红

**本报讯** 昨日，内蒙古晨报融媒记者从2019年全区体育工作会议上获悉，在刚刚过去的2018年，我区运动员在国际国内重大比赛中共获得金牌68枚、银牌74枚、铜牌90枚，涌现出一批优秀体育人才。

平昌冬奥会上，我区参赛人数和比赛成绩均取得了历史性突破。其中，李靳宇夺得短道速滑1500米银牌，实现了我区参加冬奥会奖牌“零”的突破；韩梅在速度滑冰女子团体追逐赛中获得第五名，创造了中国速度滑冰队在该项目上的最好成绩；耿文强获得了钢架雪车项目比赛第13名，填补了我国在该项目上的空白。其后，耿文强又在钢架雪车北美杯首站比赛中夺金，是中国钢架雪车国家集训队自2015年建队以来首次在国际雪车联合会组织的比赛中斩获金牌。

在2018年世界女子拳击锦标赛上，中国队共获得4金1银，我区运动员窦丹、李倩、杨晓丽揽获3枚金牌，杨晓丽成功卫冕世锦赛三连冠。这是自女子拳击进入奥运会以来，中国队取得的最佳战绩。在雅加达亚运会上，我区运动员杨家玉获得女子20公里竞走金牌。

据了解，我区充分发挥竞赛杠杆作用，积极做好后备人才选拔工作，为优秀运动队充实力量。进一步加强体教结合，推动人才培养纵向延伸。并且实施“1+N”奥运项目布局，拓展普通学校、社会体育组织参与技能培养、人才培养的渠道，形成奥运项目广泛覆盖和竞技体育、群众体育相结合的格局。还命名10个自治区体育训练基地、61个2019-2022周期竞技体育后备人才基地，为我区体育事业可持续发展打下坚实基础。



晨报官方微信